

**В РАЙОНАХ
ОБЛАСТИ**

**САМ СЕБЕ
ПЕЧНИК**

Жители многоквартирных домов Краснорозенского района по улице Дениса Давыдова к началу отопительного сезона перейдут на более дешевое поквартирное отопление.

Тепло из общей котельной обходится в 600—700 рублей ежемесячно, индивидуальные отопительные системы сократят эту статью расходов примерно в два раза. Пока в администрацию района поступило 54 заявления от квартиросъемщиков, для остальных жителей улицы в зимний период продолжат работу общие котельные.

**У ЗАВОДА —
ЮБИЛЕЙ**

На днях одному из крупнейших заводов Орловской области — ОАО «Ливенский завод погружных насосов» исполнилось 36 лет.

Завод начал работать в 1970 году и в скором времени стал крупнейшим производителем погружных электронасосных агрегатов. За высокое качество продукции завод был награжден дипломом победителя среди ста лучших товаров России. Недавно ОАО «Ливенский завод погружных насосов» стало членом европейской ассоциации производителей насосов.

**И ЧИСТЯТ,
И ЗАРАБАТЫВАЮТ**

В Глазуновском районе начал работу экологический отряд. Десять ребят из небогатых семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, имеют возможность заработать до двух тысяч рублей в месяц, посвящая труду около четырех часов в день.

Подростки будут заниматься благоустройством территории по направлению социальной службы области и управления по делам молодежи. Средства на программу занятости несовершеннолетних, существующую в районе четыре года, выделила областная администрация.

**ГОД
ДЕТСКОЙ КНИГИ**

В Залогощенском районе 2006 год был объявлен годом детской книги и детского чтения.

Глава администрации поселка Залогощь выделил районной детской библиотеке десять тысяч рублей на улучшение материально-технической базы и пополнение литературного фонда. На эти средства библиотека приобрела новую мебель для читального зала, детские книги современных изданий и монитор для компьютера.

Кроме того, в районе проходит акция «Подари хорошую книгу детской библиотеке», в рамках которой залогощенцы бесплатно пополняют фонд книг для детского чтения.

**Информгентство
«Орловской правды».**

**ОРЛОВСКИЕ СТРОИТЕЛИ
БЬЮТ СОВЕТСКИЕ РЕКОРДЫ**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Юрий Георгиевич, которого строители по давней привычке продолжают называть своим министром (он долгие годы отвечал за отрасль), по приглашению губернатора Орловщины Е.С. Строева осмотрел строящиеся жилые комплексы на улицах Латышских стрелков и Комсомольской.

Первый объект вскоре будет готов принять своих жильцов. Примененное здесь сочетание панельной и кирпичной застройки становится все более привычным для орловцев. Помимо внешней привлекательности, которую дают красивые крыши и единое оформление балконов, эти новые дома отличаются удобной планировкой. Гости с интересом прохаживались по гулким пока коридорам, примеривались: как в такой квартире удобнее расставить мебель, в каких комнатах лучше расселить детей.

На наших глазах всего за несколько лет в пейзажах города начинают доминировать не унылые и однообразные девятиэтажки, а такие единые архитектурные ансамбли, как новостройка на Комсомольской улице — следующий объект посещения. Здесь строятся сразу три дома. Один практически готов. Гостей встретила звонкогласная бригада отделочниц. Женщины попросили губернатора в знак большого уважения сфотографироваться с ним на память.

После осмотра строительных площадок состоялось поздравление с профессиональным праздником коллектива ОАО «Орелстройиндустрия».

Все это несколько лет назад предприятие едва не остановилось — не хватало заказов даже для работы в одну смену, люди увольня-



Фото Андрея САСИНА.

лись. А сегодня в фойе завода могут с гордостью представить график производства, начиная с восьмидесятых годов прошлого века. Лучшие показатели советского периода здесь повторили и уже превзошли. Предприятие работает в три смены, численность коллектива превысила 1100 человек, приходят молодые специалисты и рабочие.

Прежде чем сказать слова благодарности труженикам отрасли на праздничном митинге, высокие гости перерезали символическую красную ленточку, открывая новые установки по производству строительных панелей. Эти установки, как пояснил директор завода Ю.В. Павлов, позволят за год построить дополнительно более ста квартир для Орла.

По итогам работы за 2005 год коллектив ОАО «Орелстройиндустрия» был награжден

дипломом первой степени победителя 10-го Всероссийского конкурса на лучшую строительную организацию, предприятие строительных материалов и стройиндустрии. Как пояснил значение награды вручавший диплом президент «Россевзапстрой» Ю.Г. Лосев: «За достижение высокой эффективности и конкурентоспособности в строительстве и производстве строительных материалов». Юрий Георгиевич сказал, что в Орловской области грамотно сохранили единый строительный комплекс, что и позволило добиться сегодняшних результатов. Отметил профессионализм, умелое применение новых подходов к строительству, современных технологий и материалов.

Участников митинга тепло поздравил губернатор Орловской области Е.С. Строев. Он сказал:

— Та нация живет и развивается, которая строит. Мы сохранили строительный комплекс Орловщины, рабочий класс, который знает дело. И сегодня в строительстве идут молодые образованные специалисты, идут рабочие. Идут, потому что верят в завтрашний день.

Егор Семенович под аплодисменты заводчан дал свой наказ генеральному директору ОАО «Орелстрой» В.В. Соболеву довести среднюю зарплату тружеников строительной отрасли до 10 тысяч рублей.

По случаю профессионального праздника состоялось награждение лучших работников.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

ПОСЛЕ БУРИ

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ

9 августа состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

На заседании был рассмотрен вопрос о мерах по ликвидации последствий урагана в районах области. По информации начальника главного управления МЧС России по Орловской области А.А. Новикова, в ночь с 8 на 9 августа над территорией области пронесся смерч, сопровождавшийся сильным дождем и шквалистым ветром с порывами более 24 метров в секунду. В городе Орле порывы ветра достигали 22 метров в секунду.

В муниципальных образованиях сложилась непростая обстановка, наиболее пострадали юж-

ные и юго-восточные районы, прежде всего Ливенский и Верховский. В Верховском районе за ночь выпало 124 миллиметра осадков. По оперативным данным, пострадало 162 населенных пункта. Произошло аварийное отключение 816 трансформаторных подстанций. К 9 часам 9 августа 345 из них было уже восстановлено. Остальные будут подключены в течение двух дней. На данный момент работают аварийно-восстановительные бригады, создан оперативный штаб, по линии оперативных дежурных

уточняются масштабы причиненного стихией ущерба. Принимаются все меры для восстановления жизнедеятельности районов.

По информации начальника управления сельского хозяйства и продовольствия В.М. Серова, стихия нанесла урон сельхозпредприятиям, в особенности растениеводству. Наиболее значительные потери — в Колпнянском, Ливенском, Должанском районах. Существенно будет затруднена уборка зерновых, увеличены ее сроки.

Как подчеркнул Е.С. Строев, устранение последствий стихийного бедствия требует экстренных мер. Губернатор дал указание в самые сжатые сроки определить

масштабы ущерба, с тем чтобы запросить необходимую финансовую помощь Федерального правительства. Е.С. Строев распорядился также оказать помощь местным органам власти, выделив на эти цели средства из областного бюджета. В кратчайшее время должны быть восстановлены не только производственные сооружения, хозяйственные постройки, пострадавшие от разгула стихии, но и дома граждан, учреждения социальной сферы, вся инфраструктура. Для этого задействованы все необходимые спасательные и аварийно-восстановительные силы и средства.

**Пресс-служба
губернатора области.**

**СТАРЫЙ ТОПОЛЬ
НЕ ВЫДЕРЖАЛ СТИХИИ**

Жители дома № 15 по улице Рощинской в ночь с 8 на 9 августа проснулись от дикого скрежета и хруста ломающихся веток.

Практически не задев окон и балконов квартир, на их пятиэтажку упал старый тополь. В некоторых квартирах были выбиты стекла, видны вмятины на балконах.

Причиной неожиданного бедствия стал ураган, пронесшийся в ту ночь над Орловщиной. К слову, ещё несколько поломанных деревьев мы обнаружили и в соседнем дворе.

Устранять последствия аварии наутро пришли работники местного ЖЭУ. По словам жильцов, появились они около восьми часов, опилили сучья упавшей машины и ушли. Когда наш корреспондент прибыл на место ЧП, рабочих уже не было. Впрочем, как и не было предела возмущению людей. Понять их можно: во дворах, где через каждые десять—пятнадцать метров компактно расположились хрущёвки, как говорится, яблоку негде упасть — кругом одни деревья. Большинство из них — почтенного возраста, в основном тополя, липы и рябины, высаженные ещё в начале 1970-х годов. Неоднократно бывали случаи, когда от ветра на головы играющих во дворе детей падали сухие ветки.

Ещё одну беду, которая мучает жителей уже много лет, можно определить как отсутствие солнечного света из-за тени от деревьев. В ре-



зультате во многих квартирах даже днём приходится включать свет. А сырость стала постоянным явлением у большинства квартиросъемщиков.

— Сколько раз просили работников ЖЭУ № 26 спилить аварийные деревья, даже в орловскую мэрию писали, — говорит местный старожил пенсионерка Лариса Григорьевна, — всё напрасно. Вот, дождалась, чуть трагедия не случилась, — подытожила она.

В ЖЭУ № 26 нам сообщили, что ни одного письменного заявления от жителей с просьбами спилить аварийные деревья не поступало, а поэтому домочадцам следует обратиться и в ЖЭУ, и в мэрию. Работы по выпилке по заказу ЖЭУ обычно осуществляет РСУ № 6.

Информгентство «Орловской правды».

Шквалистый ветер и ливневые дожди, бушевавшие в ночь с 8 на 9 августа, стали причиной нарушения энергоснабжения в ряде районов области.

**ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЕ
ВОССТАНОВЛЕНО**

Поваленные деревья обрывали провода. В итоге обесточено 830 трансформаторных подстанций, повреждено 56 воздушных линий электропередачи. Без электроснабжения частично остались 312 малонаселенных пунктов. Больше всего от стихии пострадали Ливенский, Орловский, Мценский, Покровский, Верховский, Новосильский и Залогощенский районы.

Электросетевые предприятия ОАО «Орелэнерго» сделали все для скорейшего восстановления энергоснабжения. Аварийные бригады работали и ночью. 10 августа к утру без электричества оставалось лишь 19 деревень. В пресс-службе ОАО «Орелэнерго» нас заверили, что вечером того же дня жители всех населенных пунктов, где прекращалось энергоснабжение, уже смогут посмотреть свои любимые телепередачи.

Соб. инф.

КОНКУРСЫ ЛУЧШИМ МЕХАНИЗАТОРАМ — АВТОМОБИЛИ

В области объявлен конкурс среди механизаторов, занятых на уборке урожая зерновых культур 2006 года. Решение о проведении конкурса принято губернатором Орловской области Е.С. Строевым.

Цели конкурса — повышение престижа профессии комбайнера, стимулирование производительного и качественного труда на уборке зерновых, пропаганда достижений лучших тружеников сельского хозяйства.

Победители будут определяться среди механизаторов, намолотивших наибольшее количество зерна на комбайнах следующих классов по категориям: — «Джон-Дир», «Лексион», «Доминатор»;

— «Дон-1500»;

— «Енисей-1200» и СК-5.

Лучший механизатор в каждой группе получит автомобиль ВАЗ-2107. Награждение состоится в День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ПРОКУРАТУРА ПРОВОДИТ ПРОВЕРКУ

Орловская межрайонная природоохранная прокуратура проводит проверку исполнения законодательства о государственной службе и выполнения мер по противодействию коррупции в поднадзорных территориальных органах.

В рамках проверки сегодня в 10.00 в помещении природоохранной прокуратуры (г. Орёл, улица Полесская, 10) состоится встреча с представителями малого и среднего бизнеса, общественных объединений и профессиональных союзов. Её цель — выявление фактов нарушения законодательства и коррупции в органах экологического надзора, природопользования, защиты прав потребителей, гражданской защиты населения. На встречу приглашаются все желающие.

ПРАЗДНИК В ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Более 200 жителей Северного района станут участниками спортивного праздника, посвящённого Дню физкультурника, 12 августа. Рядом со спорткомплексом «Жилищник» развернутся футбольные и волейбольные баталии, в которых выступают команды, представляющие трудовые коллективы района. Непосредственно в самом спорткомплексе за победы поборются любители дартса, армреслинга и гиревого спорта.

АВТОБУС ПРОТАРАНИЛ ЛЕГКОВУШКУ

Утром 9 августа на улице 3-й Курской произошло дорожно-транспортное происшествие. Двигавшийся с огромной скоростью микроавтобус ПАЗ врезался в стоящий на обочине ВАЗ-2110. В результате «десятку» отбросило на металлический забор, а затем на другую «легковушку». Ушиб головы и сотрясение головного мозга получил водитель ВАЗ-2110.

Информгентство
«Орловской правды».

НАГРАДЫ НАХОДЯТ ГЕРОЕВ

«ЗОЛОТОЙ ГОНГ» В ЧЕСТЬ ОСТРЫХ ПЕРЬЕВ

В Москве подведены итоги всероссийского конкурса журналистов «Золотой гонг-2005», проводившегося при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Впервые конкурс проходил в рамках открытого фестиваля средств массовой информации «Гонг Масс-Медиа» в сентябре 1994 года. С тех пор это традиционный смотр профессионального мастерства для журналистов федеральных и региональных СМИ России.

Учредитель и организатор конкурса «Золотой гонг-2005» — Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС). Участники — редакционные коллективы и отдельные журналисты печатных средств массовой информации, интернет-издания, издательские дома.

В оргкомитет конкурса поступило свыше тысячи работ из 39 регионов России. Наибольшее число публикаций пришло из Нижегородской, Московской, Ростовской и Челябинской областей, Краснодарского края, а также из Белгорода, Новосибирска, Орла...

Публикации оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли ведущие журналисты и руководители общероссийских изданий, Комитета по информационной политике Государственной Думы РФ, Союза журналистов России, представители общественных фондов и центров, занимающихся проблемами журна-



листики. Традиционно возглавил жюри декан факультета журналистики МГУ Ясен Николаевич Закурский.

В помещении театра «Школа драматического искусства» состоялась ежегодная церемония награждения победителей. В основных номинациях конкурса победителями стали 15 журналистов и редакций.

В число победителей вошли солиднейшие издания. Лучшими стали: Агентство национальных новостей, интернет-версия газеты «Известия», «Российская газета», журналы «Финансы и кредит»

и «Сельская новь». Отмечены журналисты «Родной газеты», «Московского комсомольца». И приятно сознавать, что «Орловская правда» не затерялась в таком мощном окружении и тоже одержала победу.

Лауреатом конкурса в номинации «Лучший материал года о социальных проблемах» стала журналист газеты «Орловская правда» Ирина Алёшина. Её материал «Шансов на жизнь нет» печатался на страницах «Орловской правды» и «Компаса» в октябре прошлого года.

Публикация рассказывала о

трагической смерти малыша, которому совсем немного оставалось до рождения. Ирина осветила проблему остро и вместе с тем деликатно, затронула вопросы, волнующие всех, кто собирается родить ребёнка. А главное, беда, постигшая родителей, была воспринята журналистом близко к сердцу, пропущена через душу. Такой, хочется верить, во все времена и должна быть настоящая журналистика — серьёзная, суровой и вместе с тем сердечной.

За участие в профессиональном конкурсе журналистов «Золотой гонг-2005» были объявлены благодарности газете «Орловская правда» и её журналисту Ирине Почиталиной, часто выходящей на страницы издания с интересными, проблемными материалами, написанными грамотным, живым, образным языком. Все материалы, отправленные ею на конкурс («Кому пора на большую перемену?», «На точке заморозки», «Прокатить бы министра»), были посвящены самым животрепещущим проблемам в сфере образования, медицины и ЖКХ, оказались своевременными и действенными.

Журналисты «Орловской правды» всегда были и остаются в курсе людских проблем и забот, всегда готовы защищать своими острыми перьями правду и справедливость.

Ангела САЗОНОВА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ЛИТЕРАТУРНАЯ ПРЕМИЯ ОРЛОВСКОГО ЗЕМЛЯЧЕСТВА

В дни празднования юбилея города орловский писатель Анатолий Загородний получил всероссийскую премию «Вешние воды», которая учреждена несколько лет назад правлением Орловского землячества в Москве и правлением Союза писателей России.

Премия вручается за достойное продолжение высоких литературных традиций России и литературно-просветительскую деятельность в орловском крае.

Премии Анатолию Загороднему в орловском Доме писателей вручил председатель правления Орловского землячества в Москве А.П. Иванов.

А. ПЕТРОВА.

РЯЗАНСКОЕ «НАШЕСТВИЕ»

«Нашествие-2006» — восьмой по счёту фестиваль живой музыки собрал более 200 000 зрителей и более 100 участников — ведущих российских музыкальных коллективов. Незабываемый яркий праздник развернулся под открытым небом на мысе Средиземном на реке Оке под городом Рязань в первые выходные августа — 4, 5 и 6-го числа.

В этом году радиостанция «Наше Радио-Орёл» выступила организатором автобусного тура на фестиваль. Вместе с диджеями радиостанции в Рязань отправились 40 человек, а всего «Нашествие-2006» посетили более 150 орловчан.

Все три дня любители живой музыки жили в палаточном городке. Надо сказать, что в этом году организаторы фестиваля приложили все усилия, чтобы сделать посещение «Нашествия» максимально комфортным для зрителей. На территорию фестиваля был подведён водопровод, так что можно было воспользоваться душевыми кабинками. Также были организованы пункты питания, бары и санузел.

Для обеспечения безопасности посетителей фестиваля на входе личные вещи подвергались тщательному досмотру, а предметы, представляющие опасность для здоровья, изымались. В течение трёх дней «Нашествия» одновременно работали три сцены: Центральная, Северная и Южная. В числе участников — лучшие рок-группы страны, а также команды, играющие на языке альтернативных направлений, от фолка и регги до жёсткого хардкора. В целом на фестивале были представлены все направления живой музыки, выходящие за рамки формата радиостанции.

Каждый зритель выбирал площадку, исходя из своих музыкальных предпочтений. Так на Центральной сцене можно было увидеть выступления самых известных групп, песни которых звучат на «Нашем Радио». На Южной сцене зрителей ждали большие акустические программы и сольные концерты. А все «тяжёлые» команды, играющие панк-рок, альтернативу, хеви-метал и электронную музыку, сконцентрировались на Северной площадке.

После выступления группы «Чайф», закрывавшей фестиваль, орловцы, заряженные позитивными эмоциями и новыми впечатлениями, уставшие, но довольные, отправились домой.

Милена АНДРЕЕВА.



Вышел в свет очередной, XIII, выпуск ежегодного сборника научных трудов по пчеловодству Орловского государственного аграрного университета. В научный труд, изданный под редакцией доктора сельскохозяйственных наук, профессора ОГАУ В.П. Наумкина, включены работы 32 авторов из различных научных учреждений и учебных заведений России.

НОВЫЕ ИЗДАНИЯ ПЧЕЛОВОДАМ К МЕДОВОМУ СПАСУ

Широко и подробно в нем освещены проблемы биологии пчелиной семьи, племенной работы, кормовой базы пчеловодства и опыления энтомофильных сельскохозяйственных культур, технологии получения продуктов пчеловодства, охраны пчеловодства и ряд других.

Пути дальнейшего развития пчеловодства на Орловщине рассматриваются в статье А.А. Мироненко и Н.П. Кузнецова. В разделе «Сообщения. Информация» представлены материалы о развитии пчеловодства в фермерских хозяйствах области, а также научной и производственной деятельности Орловской опытной станции НИИ пчеловодства. В разделе «Воспоминания пчеловодов-любителей» собраны рассказы орловчан, пчеловодов-любителей о состоянии отрасли в предвоенные, военные и послевоенные годы.

Сборник научных трудов информативен и несомненно представляет научную и практическую ценность для пчеловодов, широкого круга работников высшей школы, научно-исследовательских учреждений и специалистов сельского хозяйства, занимающихся пчеловодством.

Ю. ВАСИЛЬЕВ.